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ATA DA 40ª SESSÃO ORDINÁRIA NO 2º PERÍODO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA 03 DE 
DEZEMBRO DE 2025, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. 

Às 10h  do dia 03 de dezembro 2025, no Plenário Deputado Murilo Aguiar da Câmara Municipal 
de Camocim, compareceram à presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida 
Sousa, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Francisco Gomes de Araújo, Antônio 
Cleile Martins de Oliveira Júnior, Ana Carolina Tomaz de Queiroz Veras, Francisca Neirilane 
Roques Nascimento, Juliano Abreu Cruz, Raimundo Nonato da Costa, José Elinaldo Pinto de 
Araújo Costa, e José Jeová de Vasconcelos, James Barbosa da Rocha, José Valdir Oliveira Neto, 
Valdivino Félix da Silva, Marcos Antônio Silva Veras Coelho. Havendo número regimental, o 
Presidente desta Casa Legislativa, vereador Antônio Emanoel de Almeida Sousa, declarou aberta 
a sessão e solicitou a leitura da ata da sessão anterior, cuja dispensa foi requerida pelo vereador 
José Jeová de Vasconcelos e acatada pela Presidência. Colocada em votação, a ata foi aprovada 
por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve pequeno expediente. ORDEM DO 
DIA: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 027/2025 - MARCOS COELHO: DISPÕE SOBRE 
A OBRIGATORIEDADE DE REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIAS PÚBLICAS E A 
AMPLIAÇÃO DOS MECANISMOS DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NO AMBITO DO 
MUNICIPIO DE CAMOCIM. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 028/2025 - MARCOS 
COELHO: INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO AO PEQUENO PESCADOR 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 029/2025 - MARCOS 
COELHO: NSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE INCENTIVO AO COMÉRCIO LOCAL - 
"COMPRE EM CAMOCIM". PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 30/2025 - MARIA 
ELIZABETE MAGALHÃES: DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO: 31/2025 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DE CAMOCIM - 
CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 32/2025 - MARIA 
ELIZABETE MAGALHÃES: DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DO CONSELHO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DOS IDOSOS DE CAMOCIM-CE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 33/2025 - MARIA ELIZABETE 
MAGALHÃES: DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 34/2025 - MARIA 
ELIZABETE MAGALHÃES: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL 
DE DEFESA CIVIL DE CAMOCIMCE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO: 36/2025 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: CONCEDE REAJUSTE 
SALARIAL AOS PROFISSIONAIS DE CARGOS DE NÍVEL SUPERIOR DA 
ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Projetos de Lei do 
Executivo discutidos e aprovados) PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 030/2025 – 
IRACILDA: DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DA RUA MANOEL AMBRÓSIO DOS 
SANTOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (Projeto discutido e aprovado).  PROJETO DE LEI 
- LEGISLATIVO: 031/2025 - MARCOS COELHO: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE 
DE MEDIDAS DE ACESSIBILIDADE EM EVENTOS PÚBLICOS REALIZADOS NO 
MUNICIPIO DE CAMOCIM (Projeto discutido e desaprovado). PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO: 032/2025 - NEIRI DO DÃO: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO E A IMEDIATA 
IMPLEMENTAÇÃO DO CENTRO DE CONTROLE DE ZOONOSES (CCZ) E DE UM 
PROGRAMA MUNICIPAL DE BEM-ESTAR E MANEJO ÉTICO DA POPULAÇÃO 
ANIMAL NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM, ESTABELECE SUAS FINALIDADES E 
COMPETÊNCIAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (Projeto discutido e desaprovado). 
PROJETO DE INDICAÇÃO: 11/2025 - MARCOS COELHO: DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO 
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DO IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS - ISS PARA PROFISSIONAIS MOTOTAXISTAS 
REGULARMENTE AUTORIZADOS A EXERCER A ATIVIDADE NO MUNICÍPIO DE 
CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (Projeto discutido e aprovado). PROJETO DE 
INDICAÇÃO: 12/2025 - NEIRI DO DÃO: SUGERE A CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A URGENTE DESTINAÇÃO DE RECURSOS E A INCLUSÃO NO PLANO DE 
OBRAS DA REFORMA ESTRUTURAL E AMPLIAÇÃO IMEDIATA DA EEF HAMILTON 
FONSECA ROCHA, NO BAIRRO APOSSADOS II, PARA ADEQUAÇÃO À DIGNIDADE E 
À DEMANDA DOS ALUNOS (Projeto discutido e aprovado). REQUERIMENTO: 698/2025 - 
CLEILE JÚNIOR: Requer do gabinete da Prefeita a ampliação em pedra tosca da localidade de 
Pedra Branca até o pesqueiro. REQUERIMENTO: 699/2025 - CLEILE JÚNIOR Requer do 
gabinete da Prefeita a construção de uma areninha na localidade de Lagoa das Pedras. 
REQUERIMENTO: 700/2025 - CLEILE JÚNIOR Requer do gabinete da Prefeita a construção 
de um bueiro na estrada da canoa que liga a CE até a localidade de Tabocal/ Cupim. 
REQUERIMENTO: 701/2025 - VALDIVINO FELIX Solicita asfalto nas ruas Antonieta Prado 
Santa Efigenia e Manoel Pinheiro no Bairro Nossa Senhora de Fátima. REQUERIMENTO: 
702/2025 - VALDIVINO FELIX Solicita asfalto nas ruas 313 saindo da rua Benito Tavares até a 
rua perimetral. REQUERIMENTO: 703/2025 - VALDIVINO FELIX Solicita a criação de um 
conselho Municipal do interior com representantes de toas as Localidades rurais do Município. 
REQUERIMENTO: 704/2025 - NEIRI DO DÃO Requer que seja enviado ofício a Prefeita 
Municipal de Camocim e a secretaria Municipal de Segurança, Transito e Defesa Civil, 
solicitando a imediata instalação de tachões Refletivos (tartarugas) no entorno da esquina da rua 
General Sampaio com a rua Rui Barbosa. REQUERIMENTO: 705/2025 - NEIRI DO DÃO  
requer ao poder executivo por intermédio da secretaria Municipal do Meio Ambiente e da 
Secretaria Municipal de Saúde informação urgentes e detalhadas sobre as providências de 
contenção de fumaça do lixão e o cronograma de erradicação do aterro. REQUERIMENTO: 
706/2025 - JULIANO CRUZ Moção de aplausos aos coordenadores pela brilhante organização 
do Tríduo em honra a Nossa Senhora das Graças realizada no bairro dos Quilômetros. 
REQUERIMENTO: 707/2025 - JULIANO CRUZ Ofício a Prefeita Municipal solicitando a 
apresentação de plano de ação para elevar os indicadores de acesso dos domicílios de Camocim 
a rede de esgoto. REQUERIMENTO: 708/2025 - JULIANO CRUZ ofício a prefeita Municipal 
solicitando articulações junto a Secretaria Estadual dos Direitos Humanos no intuito de revitalizar 
o programa Praia Acessível, em Camocim. REQUERIMENTO: 709/2025 - JULIANO CRUZ 
Ofício a prefeita Municipal Solicitando articulações quanto ao fiel cumprimento da Lei nº 
17.585/2021 marco legal que garante atendimento prioritário a pessoa com Fibriomialgia com 
foco também no reconhecimento do atestado médico como opção de prova de vida. 
REQUERIMENTO: 710/2025 - JULIANO CRUZ Ofício a Prefeita Municipal Solicitando Plano 
de ação para garantir maior agilidade no escoamento das águas pluviais em áreas afetadas por 
alagamentos durante ocorrência de chuvas na sede do Município de Camocim. 
REQUERIMENTO: 711/2025 - MARCOS COELHO Solicita a secretaria Municipal do Esporte 
a criação do cadastro de Municipal de Atletas com o objetivo de organizar, identificar e registrar 
atletas de todas as modalidades esportivas do Município. REQUERIMENTO: 712/2025 - 
MARCOS COELHO Solicita a Prefeita Municipal para que determine com a máxima urgência a 
realização de vistoria técnica completa em toda a estrutura física hidráulica e elétrica da escola de 
Ensino Fundamental Francisco Ottoni Coelho situada no bairro Boa Esperança. 
REQUERIMENTO: 713/2025 - MARCOS COELHO Solicita a prefeita Municipal a implantação 
de Totens de autoatendimento nas repartições públicas Municipais. REQUERIMENTO: 
714/2025 - MARCOS COELHO Solicita a prefeita Municipal a contratação de profissional 
médico especialista em Reumatologia a fim de suprir a atual ausência dessa especialidade no 
âmbito da rede municipal de saúde. REQUERIMENTO: 715/2025 - MARCOS COELHO Solicita 
a prefeita Municipal para que informe a previsão de efetivação da seguinte proposta de Governo 
(página 04) registrada no sistema DIVULGACAND da Justiça Eleitoral nas eleições de 2020. 
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REQUERIMENTO: 716/2025 - MARCOS COELHO Solicita ao representante do Ministério 
Público junto a comarca de Camocim cuja gestora é a Sra. Elizabete Magalhães no que se refere: 
01- Ausência de manutenção preventiva e corretiva na ponte das imburanas e nas duas pontes da 
Tatajuba; 02 A possível deterioração estrutural desses importantes equipamentos públicos: 03- 
aos riscos impostos a segurança dos moradores, trabalhadores, estudantes, turistas e demais 
usuários que diariamente dependem dessas vias para o deslocamento e acesso a serviços 
essenciais. Requerimentos discutidos e aprovados. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador 
Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Senhor Presidente, registro que, no 
último dia de apreciação de projetos de lei, indicações e requerimentos, manifestei profunda 
tristeza e indignação ao ver que projetos de minha autoria, voltados exclusivamente ao benefício 
da população — em especial dos pescadores artesanais e do comércio local — foram rejeitados 
por vereadores que publicamente dizem representar esses segmentos, o que considero incoerente 
e injustificável. Também lamentei a orientação da bancada de situação para votar contra a 
homenagem ao ex-governador Ciro Gomes, a quem reconheço como um grande cearense e 
brasileiro, responsável por relevantes contribuições ao município, atitude que classifiquei como 
ingratidão e submissão a interesses políticos atuais. Abordei ainda a visita recente do governador 
ao município, ressaltando que as inaugurações anunciadas referem-se a obras com contratos 
antigos e prazos já vencidos, algumas inclusive inacabadas, além de cobrar promessas não 
cumpridas, como a implantação de leitos de UTI no Hospital Murilo Aguiar, a conclusão de 
equipamentos públicos e de obras viárias. Critiquei a falta de cobrança efetiva por parte de 
autoridades locais, a incoerência política de agentes que se beneficiam do governo estadual 
apesar do discurso contrário, e encerrei defendendo que a política seja feita com ética, coerência, 
gratidão e respeito à população, registrando que este foi um dia triste para a Câmara Municipal 
de Camocim.”. O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Senhor Presidente, registro 
que, ao iniciar minha fala, reagi a provocações e ofensas pessoais proferidas pelo vereador 
Marcos, esclarecendo que apenas respondi no mesmo nível para não permitir que ataques 
desrespeitosos ficassem sem resposta, embora tenha reconhecido que esse não é o meu histórico 
nem a postura que adotei ao longo de mais de 20 anos de mandato, motivo pelo qual apresentei 
desculpas à Presidência e ao público. Afirmei que o referido vereador age de forma provocativa, 
desrespeitosa e movida por interesses pessoais e pela busca de visibilidade, atacando colegas, 
lideranças e figuras políticas para se vitimizar, o que não condiz com a seriedade do Parlamento. 
Esclareci que a posição da bancada em relação à homenagem ao ex-governador Ciro Gomes 
não representa desmerecimento à sua trajetória, já reconhecida anteriormente por esta Casa, 
mas decorre do atual contexto político, destacando que a política é dinâmica, feita de 
composições e alianças voltadas a fortalecer a base e trazer benefícios concretos ao município, 
como os recursos recentemente anunciados pelo governador Elmano de Freitas. Reforcei que as 
decisões tomadas não significam voto contra pescadores ou qualquer outra categoria, mas sim 
contra a forma utilizada pelo vereador Marcos para tentar capitalizar politicamente projetos, 
ignorando políticas públicas já existentes, como as ações e a criação da Secretaria de Pesca pela 
gestão municipal. Por fim, parabenizei o Presidente pela condução dos trabalhos, lamentei os 
episódios de conflito ocorridos ao longo do ano legislativo, defendi que a política seja praticada 
com ética, respeito e coerência, e submeti minha postura ao julgamento da população, 
reafirmando meu compromisso com a base política, com a administração municipal e, sobretudo, 
com os cidadãos de Camocim.” O vereador Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Senhor 
Presidente, registro que iniciei minha fala reconhecendo que o debate mais acalorado faz parte 
do Parlamento, embora não seja regra, e passei a tratar de temas relevantes para o município. 
Cobrei da gestão municipal a ausência da iluminação natalina na Praça Pinto Martins, principal 
cartão-postal da cidade, destacando que já estamos em dezembro e que o período dos festejos e 
do Natal deveria ser melhor planejado para valorizar o centro da cidade, sugerindo que, nos 
próximos anos, a praça já esteja iluminada desde o início dos festejos do padroeiro. Em seguida, 
manifestei indignação com o esquecimento histórico de Pinto Martins, filho mais ilustre de 
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Camocim, lembrando que, apesar de sua importância nacional, não há memorial, valorização 
cultural nem ações efetivas da gestão municipal em sua homenagem, enquanto outras 
personalidades recebem reconhecimento. Abordei também o projeto de reajuste salarial enviado 
pela prefeita, esclarecendo que votei favoravelmente, mas ressaltei que os valores continuam 
baixos para diversas categorias da saúde, o que dificulta a atração e a permanência de 
profissionais qualificados, reforçando que nossa bancada cobra melhorias salariais e não se 
opõe a reajustes, apenas à criação de cargos com viés eleitoral. Tratei ainda das acusações feitas 
pelo vereador Marcos a respeito do ex-prefeito Chico Vaulino e de Valdete Ferro, defendendo-
os e explicando que a ausência deles em eventos do governo estadual decorre de divergências 
políticas e do histórico eleitoral recente, além de corrigir informações sobre salários e vínculos 
funcionais, ressaltando que não é aceitável atacar pessoas que não estão presentes para se 
defender. Reafirmei meu dever, como líder de bancada, de defender aqueles que considero 
injustamente atacados. Por fim, apresentei um balanço do meu mandato em 2025, destacando a 
assiduidade em todas as sessões, a apresentação de mais de uma centena de proposições, a 
atuação constante na tribuna em defesa da sede e dos distritos, e reafirmei que minha postura, 
seja na situação ou na oposição, sempre foi pautada pelo respeito, pela legalidade e pelo 
compromisso com o povo de Camocim, assegurando que seguirei com ainda mais empenho e 
determinação no próximo ano legislativo.” Fez uso da tribuna a vereadora Francisca Neirilane 
Roques do Nascimento: “Senhor Presidente, registro que iniciei minha fala saudando os colegas 
vereadores, o público presente, os que acompanham pelas redes sociais e os servidores da Casa, 
optando por um tom mais sereno diante da intensidade da sessão. Reforcei meu posicionamento 
favorável ao reajuste salarial dos concursados, destacando, contudo, a defasagem de 
remuneração em áreas específicas, como a de terapeuta ocupacional, exemplificando com a 
exoneração de profissional concursado por salário incompatível, o que evidencia que as críticas 
feitas não são conjecturas, mas fatos. Em seguida, fiz um pronunciamento de gratidão a Deus, à 
minha família — em especial ao meu pai —, à minha equipe e assessores, reconhecendo que este 
primeiro ano de mandato só foi possível pelo esforço coletivo, aprendizado e fé, ressaltando o 
orgulho e a responsabilidade de exercer o cargo de vereadora. Afirmei que, mesmo sendo 
oposição, encarei um ano desafiador com coragem, vocação e compromisso com a fiscalização, 
a vigilância e a defesa do bem comum. Apresentei o balanço do mandato, com a quantidade de 
requerimentos, projetos e ações de fiscalização realizadas, destacando pautas como 
transparência, causa animal, inclusão, feriados municipais, esporte, educação, saúde e 
infraestrutura, sempre com o objetivo de melhorar a vida da população. Ressaltei que cobrar 
não é ser oposição por oposição, mas exercer o mandato com responsabilidade, reconhecendo e 
agradecendo quando as demandas são atendidas. Por fim, agradeci novamente à Presidência e 
aos servidores da Casa, reafirmei meu compromisso com o povo de Camocim, inclusive com 
aqueles que não votaram em mim, e encerrei pedindo fé, força, discernimento e união para que 
o próximo ano seja de mais trabalho, justiça social e conquistas para um Camocim mais justo e 
melhor para todos.” A vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: “Senhor 
Presidente, registro que iniciei minha fala cumprimentando os vereadores, as vereadoras e o 
público presente, destacando ações sociais que ocorrem paralelamente à sessão, e 
parabenizando Núzia Aguiar pela iniciativa de transformar um imóvel próprio em memorial em 
homenagem a seu pai, Murilo Aguiar. Ressaltei a relevância histórica e humana de Murilo 
Aguiar para Camocim e para o Ceará, lembrando sua atuação solidária, sem distinção de 
pessoas, com exemplos concretos de ajuda a famílias em situação de vulnerabilidade, reforçando 
que o memorial é um ato justo para preservar a memória política e social do município para as 
futuras gerações. Concordei que a iniciativa foi privada, fruto da sensibilidade da família, e 
reconheci a importância de tornar essa história acessível aos mais jovens. Abordei também o 
projeto de reajuste salarial, reconhecendo que houve demora e que os valores não atenderam 
plenamente às expectativas de todas as categorias, mas destaquei que representou um avanço e 
que o diálogo com a prefeita pode continuar para buscar melhorias. Lamentei, em seguida, a 
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forma desrespeitosa como o vereador Marcos trata colegas, especialmente mulheres, relatando 
que esse comportamento já se repetiu em outras legislaturas, e manifestei solidariedade ao 
vereador Cléber, ressaltando sua experiência, equilíbrio e postura respeitosa. Comentei ainda a 
justificativa apresentada por vereadores da oposição sobre a ausência de lideranças em eventos 
com o governador, afirmando que tais explicações são frágeis e incompatíveis com a dinâmica 
política, enfatizando que o reconhecimento ao governador Elmano de Freitas se dá pelo trabalho 
realizado e pela parceria institucional, independentemente de votos anteriores, reafirmando a 
lealdade da bancada de situação ao seu líder político. Por fim, ao encerrar os trabalhos 
legislativos do período, agradeci aos servidores da Casa, à imprensa e à Presidência pela 
condução das sessões, desejei um recesso de reflexão a todos os vereadores e concluí defendendo 
que educação, caráter, humildade e ações voltadas ao bem comum são os verdadeiros 
diferenciais na vida pública.” O vereador José Jeová de Vasconcelos fez uso da tribuna: “Senhor 
Presidente, registro que iniciei minha fala cumprimentando os vereadores, vereadoras e o público 
presente, agradecendo primeiramente a Deus pelo encerramento de mais um ano legislativo, 
marcado por intensos debates, votações de projetos, requerimentos e matérias do Executivo, 
sempre com meu posicionamento favorável quando as propostas representaram benefício direto 
à população. Ressaltei que minha atuação ao longo do quarto mandato foi pautada pelo 
compromisso com demandas reais da comunidade, destacando que quantidade de requerimentos 
não pode se sobrepor à relevância e ao impacto das ações, e critiquei o uso da tribuna para 
autopromoção. Lamentei profundamente a postura do vereador Marcos, apontando reiteradas 
atitudes de desrespeito aos colegas, inclusive com acusações graves, incompatíveis com a 
conduta parlamentar, e fiz um apelo para que haja mais equilíbrio, respeito e reflexão no próximo 
ano legislativo. Defendi a unidade da bancada de situação, afirmando que o apoio político se dá 
por coerência partidária, lealdade e compromisso, destacando a parceria entre a prefeita, o 
deputado Sérgio Aguiar e o governador Elmano de Freitas nas inaugurações e investimentos 
realizados no município. Parabenizei a gestão municipal pelo reajuste salarial concedido aos 
servidores, reconhecendo que, embora pudesse ser maior, foi responsável e compatível com o 
orçamento, evitando riscos futuros. Reforcei que o trabalho parlamentar não se limita aos 
requerimentos apresentados em plenário, mas também às articulações diretas junto à prefeita, 
secretários e deputados, sempre em busca de soluções para escolas, bairros e comunidades. 
Mencionei o atendimento de requerimento de minha autoria relacionado à Areninha, 
agradecendo à gestão pela concretização da demanda. Por fim, parabenizei o Presidente pela 
condução equilibrada dos trabalhos pelo terceiro ano consecutivo, agradeci aos servidores da 
Casa, à imprensa e a todos que colaboram com o funcionamento do Legislativo, e encerrei 
desejando um final de ano de paz, reflexão, respeito ao próximo e renovação do compromisso 
com o bem-estar da população de Camocim.” O vereador James Barbosa da Rocha fez uso da 
tribuna: “Senhor Presidente, registro que iniciei minha fala cumprimentando os colegas 
vereadores e vereadoras, o público presente e os que acompanham pelas redes sociais, 
agradecendo primeiramente a Deus pelo encerramento do ano legislativo, marcado pela 
realização das 40 sessões ordinárias. Em seguida, rebati críticas do vereador Marcos, 
esclarecendo que jamais votei contra os pescadores artesanais e reafirmando meu histórico de 
atuação em defesa do setor pesqueiro, com ações concretas de geração de emprego, renda e 
melhoria das condições de trabalho, destacando iniciativas como a doação de motores às 
embarcações, realizada em gestões anteriores, que reduziu acidentes e melhorou a produtividade 
dos pescadores. Ressaltei ainda a importância da criação da autarquia municipal voltada ao 
setor, lembrando que o vereador Marcos votou contra essa medida à época, a qual hoje permite 
acesso a crédito e apoio aos pescadores e marisqueiras. Lamentei a postura recorrente do 
vereador Marcos na tribuna, apontando atitudes de desrespeito aos colegas e tentativas de 
desqualificação pessoal, e fiz um apelo para que haja mais equilíbrio, respeito e reflexão no 
próximo período legislativo. Parabenizei o vereador Cléber pela postura firme e serena diante 
das provocações, reafirmando que todos os vereadores têm a mesma voz, os mesmos direitos e 
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merecem igual respeito nesta Casa. Abordei ainda a dinâmica política estadual, esclarecendo 
que o posicionamento do grupo político em eleições passadas se deu por coerência partidária e 
lealdade às lideranças, destacando que, no momento atual, é dever reconhecer e apoiar o 
governador Elmano de Freitas, o deputado estadual Sérgio Aguiar e a prefeita, diante dos 
investimentos e obras entregues e anunciadas para Camocim, como a Areninha, a Delegacia, o 
Corpo de Bombeiros e a futura pavimentação da estrada do Guriú. Defendi que não se pode 
negar apoio a quem trabalha pelo município e reforçou a importância da união política em favor 
do desenvolvimento local. Ao final, agradeci à Mesa Diretora, especialmente ao Presidente, pela 
condução respeitosa e equilibrada dos trabalhos, aos servidores da Casa, à imprensa e a todos 
que colaboram com o funcionamento do Legislativo. Estendi agradecimentos à população da 
sede e dos distritos, à minha família, assessores, colegas vereadores e às autoridades municipais 
e estaduais, encerrando com votos de um Feliz Natal e um Ano Novo de paz, união e prosperidade 
para todos os camocinenses.” O vereador José Elinaldo Pinto fez uso da tribuna: “Senhor 
Presidente, registro que iniciei minha fala cumprimentando os vereadores, vereadoras, o público 
presente e os que acompanham pelas redes sociais, fazendo menção especial à presença de minha 
esposa e de meu filho na galeria da Casa. Em seguida, compartilhei a participação, ao lado da 
comunidade de Santa Luzia, no início dos festejos da padroeira, convidando todos a prestigiarem 
a abertura das celebrações. Anunciei também a realização de mais uma edição do projeto 
**Vereador no seu Bairro**, marcada para o dia 14 de dezembro, na Praça São José, 
convidando famílias e crianças de todos os bairros de Camocim para um momento de lazer, 
serviços e confraternização, com brincadeiras, distribuição de brinquedos, atividades recreativas 
e ações de cuidado com a saúde. Parabenizei o governador do Estado, o deputado Sérgio Aguiar, 
a prefeita e a vice-prefeita pelas importantes obras entregues ao município, como o Corpo de 
Bombeiros, a Areninha e a nova Delegacia, ressaltando a relevância desses equipamentos para 
a segurança, o esporte e a qualidade de vida da população, além de destacar o anúncio da futura 
pavimentação da estrada do Guriú como uma conquista histórica para a região. Reforcei que 
essas realizações são fruto de liderança, articulação política e compromisso com Camocim. Por 
fim, desejei a todos um Feliz Natal e um Ano Novo de paz, saúde e prosperidade, reafirmando 
que, mesmo durante o recesso legislativo, seguirei à disposição da população, com portas abertas 
para ouvir, acolher e buscar soluções para as demandas do povo camocinense.” O vereador 
Antonio Cleile Martins Oliveira Júnior fez uso da tribuna: “Senhor Presidente, registro que iniciei 
minha fala cumprimentando os colegas vereadores, vereadoras, o público presente na galeria, 
os que acompanham pelas redes sociais, os servidores da Casa e os profissionais da 
comunicação, agradecendo a todos pelo apoio constante aos trabalhos legislativos. Em seguida, 
rebati insinuações feitas pelo vereador Marcos, afirmando com firmeza que não há covardia 
nesta Casa e que todos os vereadores atuam com compromisso em favor do povo camocinense, 
seguindo uma liderança política clara e trabalhando com responsabilidade. Parabenizei o 
governador Elmano de Freitas, o deputado estadual Sérgio Aguiar, a prefeita Betinha e a vice-
prefeita Mônica pelas importantes obras entregues ao município, como a Delegacia Civil, o 
Corpo de Bombeiros e a Areninha, ressaltando o impacto direto dessas conquistas na segurança 
pública, no esporte e na qualidade de vida da população, além das homenagens prestadas a 
personalidades marcantes da história de Camocim. Destaquei ainda os investimentos contínuos 
no esporte, tanto na sede quanto nos distritos, reforçando o papel social dessas ações para 
crianças e jovens. Abordei o debate político partidário, esclarecendo que as decisões tomadas 
em períodos eleitorais seguiram a orientação partidária vigente à época, reafirmando a 
coerência política do grupo e criticando tentativas de autopromoção sem ações concretas em 
benefício da cidade. Reconheci e parabenizei a prefeita Betinha pela valorização dos servidores 
públicos, destacando o pagamento integral do 13º salário e o reajuste para cargos de nível 
superior, enfatizando a responsabilidade fiscal e o compromisso administrativo da gestão 
municipal. Parabenizei ainda a iniciativa do memorial em homenagem ao senhor Murilo, 
reconhecendo a importância histórica e social de sua trajetória para Camocim. Por fim, 
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manifestei minha gratidão pelo primeiro ano de mandato como vereador, reafirmando o 
compromisso de continuar presente nas comunidades mesmo durante o recesso legislativo, 
agradeci à Mesa Diretora, especialmente ao Presidente, pela condução equilibrada e 
conciliadora dos trabalhos, aos vereadores mais experientes pelo apoio e orientação, e desejei a 
todos um Feliz Natal e um Ano Novo de paz, saúde e bênçãos, colocando-me sempre à disposição 
da população camocinense.” O vereador Raimundo Nonato da Costa fez uso da tribuna: “Senhor 
Presidente, registro que iniciei minha fala cumprimentando os vereadores, vereadoras, o público 
presente e os que acompanham pelas redes sociais. Em seguida, manifestei meu agradecimento 
à Mesa Diretora, da qual faço parte, pelo trabalho realizado ao longo do ano, bem como a todos 
os colegas vereadores, destacando a satisfação de viver o primeiro ano de mandato e a realização 
de um sonho pessoal. Ressaltei que, embora tenha apresentado poucos requerimentos, todos 
foram pensados com responsabilidade e atenção às necessidades da população, confiando que, 
no momento oportuno, a prefeita e a liderança política do município irão analisá-los com 
sensibilidade. Afirmei ainda que minha principal atuação se dá nas comunidades, ouvindo o povo 
e buscando soluções, reconhecendo que ninguém consegue atender a tudo, mas que o 
compromisso é permanente. Abordei a postura do vereador Marcos, ressaltando que nesta Casa 
todos são iguais e merecem respeito, esclarecendo que jamais votei contra os comerciantes, mas 
sim contra discursos que visam autopromoção, reafirmando minha posição em defesa do povo e 
do diálogo respeitoso. Agradeci à prefeita Betinha, ao deputado Sérgio Aguiar e à vice-prefeita 
Mônica pelo trabalho incansável desenvolvido ao longo do ano em benefício de Camocim, 
destacando que é o povo quem avalia as gestões e reconhece quem realmente trabalha. Estendi 
meus agradecimentos a todos os servidores da Casa, desde a equipe da cozinha até os 
profissionais da comunicação, em especial aqueles responsáveis pela mídia e registros 
fotográficos, bem como à minha assessoria, que esteve ao meu lado durante todo o ano. Agradeci 
de forma especial à minha família, pelo apoio constante, e finalizei desejando um Feliz Natal e 
um Ano Novo de paz e prosperidade a todos os vereadores, vereadoras e à população em geral. 
Por fim, reafirmei que, apesar do recesso legislativo, continuarei trabalhando diariamente, com 
gratidão a Deus pela oportunidade de servir e pela felicidade de exercer meu mandato com 
dedicação e humildade.” O presidente Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: 
“Senhora Presidente, inicio cumprimentando a vereadora Carol, destacando sua honra em presidir 
os trabalhos da 4ª sessão e encerrar o ano legislativo com chave de ouro, reconhecendo a dinâmica 
do parlamento e a dedicação dos colegas vereadores, salientando o longo período de trabalho da 
sessão e a necessidade de sermos objetivos, sem perder a atenção às demandas do povo. Valorizo 
o trabalho em equipe de todos os servidores da Câmara, assessores parlamentares e equipes de 
mídia, ressaltando que o legislativo é sempre desafiador e que o objetivo é oferecer cada vez mais 
à população de Camocim, cumprindo o papel de ser a casa do cidadão, aberta a associações, 
estudantes e iniciativas sociais, como campanhas de doação de sangue e emissão de documentos, 
fortalecendo o vínculo com a população. Destaco a importância do respeito às instituições e 
protocolos ao justificar minha presença junto ao governador Elmano de Freitas para prestigiar a 
entrega de obras e equipamentos públicos, como o campus universitário, a delegacia regional e o 
Corpo de Bombeiros, que beneficiam toda a população, independentemente de grupos políticos, 
deixando claro que minha participação reflete compromisso com o desenvolvimento e bem-estar 
do povo camocinense. Reconheço homenagens feitas a cidadãos que prestaram relevantes 
serviços à comunidade, valorizando a memória de servidores e familiares de vereadores, sem 
distinção política, e faço uma reflexão sobre a necessidade de superar a política de confronto, 
priorizando ações concretas para o município, pois a política pública deve servir à população e 
não a disputas pessoais ou grupais. Encerro afirmando que, como representante do povo e 
integrante do grupo do deputado Sérgio Aguiar, estarei sempre disposto a dialogar com todos os 
líderes políticos em prol de Camocim, reafirmando meu compromisso com ações efetivas e 
desejando a todos um bom recesso.” A vereadora Ana Carolina Tomaz Veras fez uso da tribuna: 
“Boa tarde. Quero agradecer aos vereadores que permaneceram até este horário, parabenizando 
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a todos pelo empenho em apresentar requerimentos e trabalhar pela população, que é o 
verdadeiro objetivo da nossa atuação na Casa do Povo, cumprimentando também o público 
presente na galeria e aqueles que nos acompanham. Venho destacar a importância do distrito de 
Tatajuba, lembrando que lamento não ter podido estar presente na sessão solene realizada na 
segunda-feira, mas me orgulho da prefeita, do deputado e dos vereadores que apoiaram o pedido 
da comunidade, reafirmando nosso compromisso de trabalhar e lutar por melhorias para aquela 
população. Parabenizo ainda a população de Camocim pelo recebimento de importantes 
equipamentos como a delegacia, a areninha e o Corpo de Bombeiros, assim como o esforço da 
Fetraes, da prefeita e da prefeitura na entrega de identidades para mulheres rurais, o que 
demonstra a atenção às demandas do município. Ao fazer um balanço do ano, agradeço a Deus 
por nos manter com saúde e vida, reconhecendo que os embates políticos, seja na oposição ou 
na situação, fazem parte do processo, e cada um age conforme seu pensamento e convicções. 
Registro também meus parabéns ao presidente Emanuel Vieira e à mesa diretora pelo excelente 
trabalho realizado durante o ano, agradecendo a todos que contribuíram e finalizando com votos 
de um feliz Natal, um próspero Ano Novo e lembrando que, apesar do recesso da Câmara, nosso 
trabalho junto à população continua.” Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a sessão, 
agradecendo a presença de todos, convocando os Edis para a próxima sessão ordinária e 
determinando que fosse lavrada a presente ata.  
Paço da Câmara Municipal de Camocim, em 09 de fevereiro de 2026. 
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